
Vragen begroting Toerisme 2021  

Open Vld-fractie 

 

Technische vragen 

1. De BBT doet zijn best om transparanter te zijn dan in het verleden, maar toch is het vaak niet 

mogelijk om concreet te zien welke bedragen uitgetrokken worden voor welke doelstelling. 

Kan daarom een duidelijkere verdeling voorzien worden van de bestedingen van kredieten op 

volgende uitgaven (voor het luik Investeringen werd wel een duidelijk overzicht voorzien 

verderop in de BBT, met bestedingen per doelstelling): 

Antwoord:  er wordt in 1.a, 1.b en 1.c naar de opsplitsing per operationele doelstelling 

gevraagd. Bij de BBT wordt voor iedere entiteit steeds een begroting (in excel) gevoegd waarin 

deze cijfers per basisallocatie (= operationele doelstelling) getoond worden. Zie bijlage 1, we 

zullen deze hieronder samenvatten. [Het excelbestand is beschikbaar op de commissiepagina 

van de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale 

Samenwerking en Toerisme van het intranet van het Vlaams Parlement] 

a. SF0-ASQE2WJ-WT: onderverdeling maken van de besteding van 6.338k euro 

VAK/7.941k euro VEK voor elke van de vier doelstellingen (focus op kwaliteit, 

onderbouwd en innoverend beleid, integrale en beleidsoverschrijdende benadering, 

Agentschap Toerisme Vlaanderen) 

Antwoord: 

• Focussen op kwaliteit: VAK 1.192 / VEK 2.795 keuro 

• Een onderbouwd en innoverend beleid: VAK 839 / VEK 839 keuro 

• Integrale en beleidsoverschrijdende benadering: VAK 2.150 / VEK 2.150 keuro 

• Agentschap TVL als instrument voor het beleid: VAK 2.157 / VEK 2.157 keuro 

 

b. SF0-ASQE2WK-WT: onderverdeling maken van de besteding van 9.454k euro 

VAK/9.654k euro VEK voor de ‘ontwikkeling van troeven van Vlaanderen’ (per troef) 

en voor de internationale promotie (opgesplitst per soort: vrijetijdstoeristen enerzijds 

en congrestoeristen anderzijds) 

Antwoord: 

• Vlaanderen natuurlijk: VAK 650 / VEK 650 keuro 

• Erfgoedbeleving: VAK 3.050 / VEK 3.050 keuro 

• Vlaanderen fietsland: VAK 1.119 / VEK 1.119 keuro 

• Culinair erfgoed en toekomst: VAK 2.160 / VEK 2.160 keuro 

• Meetings: VAK 2.150 / VEK 2.150 keuro 

• Brand Flanders – het merk ‘Vlaanderen’ promoten VAK 325 / VEK 325 keuro 

• Herstel Brussels airport (uitdovend) VAK 0  / VEK 200 keuro 

 



 

 

c. SF0-ASQE2WL-WT: onderverdeling maken van de besteding van 2.059k euro VAK/VEK 

voor: duurzaam beleid, toegankelijk beleid en jeugdtoerisme 

Antwoord: 

• Een beleid gericht op toegankelijkheid voor allen – verlagen van drempels: VAK 

1.081 / VEK 1.081 keuro 

• Jeugdtoerisme: VAK 978 / VEK 978 keuro 

 

d. SF0-ASQE2WI-WT: onderverdeling maken van besteding van 1.500k euro VAK/VEK 

voor elk van de topevemenenten binnen EventFlanders 

 

Antwoord: 

Dit betreft de algemene werkingsmiddelen van EventFlanders waarmee de 

dagdagelijks werking van het team (event management enz.) gefinancierd wordt en 

kan dus niet opgesplitst worden per evenement. De financiering van de 

projecten/evenementen is opgenomen in de begroting  onder het begrotingsartikel 

SF0-ASQE5WI-WT. Bij dit laatste wordt in de BBT onder andere toegelicht dat de 

evenementen beslist worden door het aansturingscomité van EventFlanders. 

 

‘Met de start van de nieuwe legislatuur kreeg EventFlanders tevens het mandaat en de 

middelen om groeitrajecten aan te bieden aan nieuwe of bestaande potentiële 

topevenementen in Vlaanderen. Aan de hand van screenings en 

haalbaarheidsonderzoeken beslist het aansturingscomité welke potentiële 

topevenementen aan de Vlaamse Regering worden voorgesteld. Per evenement gaat 

het om een bedrag lager dan 1 miljoen euro. In 2021 worden onder meer de European 

Open en de Kunstentriënnales van Brugge en Kortrijk ondersteund. In totaal is in 2021 

een bedrag van 3.000 keuro (VAK) bestemd voor deze werking’ 

 

Bijkomend kunnen we hier nog toelichten dat voor 2021 alvast de volgende bedragen 

gekend zijn om vast te leggen:  

• WK Wielrennen 2021: 1.000 keuro 

• Kunstentriënnale van Brugge 2021: 363 keuro 

• Kunstentriënnale van Kortrijk 2021: 250 keuro 

• European Open 2020-2022: 250 keuro 

 

2. Bij de beleidsdoelstelling om de Vlaamse verhaallijnen binnen het toerisme en hun potentieel 

beter in kaart te brengen: hoort dit niet thuis bij het bredere blok “onderbouwd en innovatief 

beleid” (SF0-ASQE2WJ-WT) waarin ook andere onderzoeksthema’s gecentraliseerd worden? 

 

Antwoord 

Dit onderdeel vormt telkens de eerste stap van het uitwerken van een verhaallijn en bijgevolg 

beschouwen we dit in onze prestatiebegroting als een onderdeel van de verhaallijnen.  
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3. Wat is de exacte invulling van de besparing op ‘Interne Stromen – toerisme Vlaanderen’ van 

52 keuro en 22keuro? Welke zaken zullen niet langer gebeuren?  

 

Antwoord 

• de besparing van 52 keuro bedraagt 0,0033% van het totale personeelsbudget van 

15.313 keuro en zal opgevangen worden door natuurlijke afvloeiing(en) 

• de besparing van 22 keuro bedraagt 0,0042% van het totale apparaatsbudget en zal 

opgevangen worden door een efficiëntere werking waarnaar het agentschap 

voortdurend streeft 

 

4. Wat is de impact van de bijstelling van -1000 keuro op EventFlanders onder het motto van ‘in 

functie van de budgettaire tabel opgemaakt bij de regeringsonderhandelingen’? 

 

Antwoord: 

We verwijzen hiervoor naar de toelichting hierboven onder punt 1.d. Vanaf  2021 zal er 1.000 

keuro minder beschikbaar zijn voor de groeitrajecten, dus 3.000 keuro in plaats van 4.000 

keuro. Dit werd zo beslist bij de regeringsonderhandelingen. 

 

5. Kunnen we een geïntegreerd overzicht krijgen van de reeds geplande inzet van de middelen 

uit het relancefonds (150 000 keuro) op het gebied van toerisme?  

 

Antwoord: 

Deze middelen zullen gevisualiseerd worden in de begroting vanaf de begrotingsaanpassing 

2021 en verder. De volgende plannen liggen momenteel voor: 

€100 mio van deze €150 mio (VAK ’21) hebben een ESR kwalificatie 8. De ESR 8 kwalificatie 

houdt een obligate publiek-private samenwerking (PPS) in, waarbij (1) minstens 50% van de 

financiering uit de private sector moet komen en (2) de Vlaamse overheid op jaarbasis 

maximum €5 mio beschikbaarheidsvergoeding aan de private partner kan uitkeren ter 

vergoeding van de Concreet: €100 mio → €5 mio/jaar en dit 20 jaar lang.  

Hiervan is momenteel €84 mio te voorzien voor de realisatie van een nieuw multifunctioneel 

congrescentrum te Antwerpen. Voor deze realisatie zal deze €84 mio van Toerisme Vlaanderen  

met middelen van andere beleidsdomeinen worden verhoogd.  

Het saldo van €16 mio (€100 mio minus €84 mio ) zou voor de realisatie van een nieuw Centrum 

Ronde van Vlaanderen (CRVV) en het Vlaams Culinair Centrum (VCC) kunnen dienen. Beide 

projecten zouden dan eveneens via PPS te realiseren zijn. 

Van de €150 mio rest dan nog €50 mio. Er wordt momenteel verder afgestemd om deze 
middelen te besteden via ad nominatim subsidies, wedstrijdformules en investeringen zoals 
logiespremies (starters, ecologische transitie, …). 



 


